

НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ВООРУЖЕНИЯ

ТОВАРИЩУ УСТИНОВУ Л.Ф.

В ноябре-декабре 1944 г. исполняется 30 лет существования Особого завода № 69 имени ЛЕНИНА. Началом промышленной и производственной деятельности, которого явились оптические мастерские Герца и Цейсса по ремонту панорам и биноклей в Риге, реорганизование в первые месяцы войны в 1914 году в завод при Главном Артиллерийском Управлении военного министерства по выпуску наблюдательных приборов и приборов для артиллерийского вооружения.

Сейчас завод № 69 самое крупное оптико-механическое предприятие страны, обеспечивающее выпуск немальных десятков Номенклатур сложных оригинальных оптических прицелов для всех видов артиллерии, минометов, наблюдательных приборов, танковых и зенитных арт-приборов.

Будучи перебазированным в первые дни Великой Отечественной войны на посток, коллектиз завода с честью выполняет все задания Государственного Комитета Обороны, спонтанно выполняет и перевыполняет государственный план, 22 раза за время войны завоевывал во Всесоюзном социалистическом соревновании знамя Центрального Комитета ВКП(б).

Конструкторским отделом завода разработаны и поставлены на производство более 30-ти инструкций сложных оптических прицелов и дальномеров. Только за последние 10 месяцев текущего года разработаны новые прицелы для тяжелых танков "ИС" и самоходных орудий "СУ-122" и СУ-100". Решена важнейшая задача нерасстраиваемости оптики при прямых попаданиях снарядов

113 00.

- 2 -

РАБОТЫ

в танк. Разработаны и внедрены новые конструкции
нитного дальномера. Разработан прицел полевых орудий
для стрельбы прямой наводкой по танку. В настоящее
время все виды нового вооружения полевой артиллерии
танков, зенитной артиллерией не производятся без
много и непосредственного участия коллектива завода
№ 69.

По сравнению с 1941 г. фактический среднемесячный
объем производства вырос в 2,5 лишним раза и достиг
ежемесячного выпуска товарной продукции на 46 млн.
Выпуск прицелов для танковой артиллерии возрос в 1,5
раза, выпуск прицелов для минонациональной зенитной
артиллерией возрос в пять раз, наблюдательных приборов
в 3,5 раза и танковых в 3,5 раза.

Завод является родоначальником основания про-
цесса производства в Советском Союзе прицельных
и зенитных оптических приборов.

Областной комитет ВКП(б) высоко оценивает
коллектива завода, как одного из ведущих среди
предприятий Новосибирской области, являющегося
главным заводом оптической промышленности в Советском
Союзе.

В связи с 30-ти летним юбилеем завода, учтите
особые заслуги коллектива завода перед Родиной
и в дни Отечественной войны. Общим считают возможным
с ходатайством в Правительство о награждении заво-
да № 69 орденом ЛЕНИНА и лучших людей завода пра-
вственными наградами.

СИКРЕТАРЬ НОВОСИБИРСКОГО
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

(И. МУЛАГИН)

в пер.

30-ти

годы
прави-
тель-
ства
рабо-
ты

произв-

стемат-

коали-

тета